

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Año LX - Núm. 23.455

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Sábado 25 de septiembre de 1937

Número suelto: 15 céntimos

Tel. 19.315 -- Apartado 147

## El enemigo en nuestros medios

### ¿Para cuándo dejan los partidos y Sindicatos las medidas prácticas contra él?

Nuevamente, las autoridades han capturado a un buen número de personas complicadas en manejos subversivos contra el régimen, y con su detención han descubierto la vasta organización fascista que actuaba en Madrid con propósitos perfectamente definidos y estructura abiertamente militar. El suceso, grave en sí, mucho más grave todavía después de las dolorosas experiencias alocuciones de Bilbao y Santander, plantea de nuevo el problema—calificado por nosotros, no ha muchos días, como de vida o muerte, apreciación ésta en la que insistimos hoy—de las actividades enemigas en nuestros medios y que, a juzgar por los últimos descubrimientos, dominan una potencial organizadora que hay que cuidar mucho. Nuestro aplauso para las autoridades que tan admirablemente han trabajado. Pero consentámonos insistir en cuanto sobre el particular hemos dicho, centrado fundamentalmente en esta premisa: hay que depurar las organizaciones sindicales y políticas. En tanto no se acometa esta labor, de franca colaboración y ayuda al Gobierno, la acción de éste en perseguir al enemigo común no podrá ser lo eficaz que las circunstancias requieren. Cabe pedir, naturalmente, al Gobierno que aplique a cuantos fascistas operan en nuestra retaguardia las sanciones más severas, ya que no es con blanduras ni debilidades como se sostiene una guerra del carácter de la nuestra, ni se consolidan las posibilidades revolucionarias que ella ofrece. Pero cabe decir también que si las organizaciones de toda índole no van rápida e inflexiblemente a una depuración de sus cuadros, no será a las autoridades a quienes puede atribuirse una responsabilidad que alcanzará exclusivamente a aquellos partidos y sindicatos que se obstinan en no atender a problema tan fundamental para la causa del antifascismo como es éste.

En este orden, en nuestro editorial del pasado día 17 nos lamentábamos de que a cuenta de problema tan grave se redujeran en algunos medios a hacer literatura y exhortaciones sin atender a las soluciones prácticas. ¿O es que no se quiere la depuración? Tantas cuantas veces ha surgido el comentario en torno a esto, nuestra sentencia ha sido la misma: denunciar. Depurar rápida, inteligente y energicamente. Como las actividades fascistas en nuestros medios sufrirían un duro golpe que las destrozaría para siempre, sería depurando y eliminando a aquellos que vivieron en las organizaciones políticas y sindicales para ocultar un pasado, no fiándolo todo a servicios parciales como el últimamente descubierto, que, aun siendo importante, no alcanza a desarticular definitivamente la acción del enemigo emboscado. Nos hemos cansado de pedir esa depuración. ¿Quién duda de que nuestra retaguardia hay que limpiarla para que a ella no llegue la demoralización que el enemigo quiere extender por variadísimos procedimientos?

Nosotros mantenemos de siempre esta posición. La hemos defendido con pertinaz insistencia, con singular machaconería. La Prensa confederal coincide con nuestra apreciación. ¿Para cuándo dejamos entrar en el terreno de lo positivo y de lo revolucionario para exterminar todo, absolutamente todo cuanto no sea resuelto y definitivamente antifascista? Podría empezarse por una revisión de las altas recibidas y admitidas desde el 18 de julio a nuestros días. Esa sería el punto de partida para coronar con éxito absoluto el importante trabajo de que hablamos. ¿Vamos a ello? Lo demás no es más que literatura, demagogia, y el Gobierno necesita, para que su acción sea toda lo eficaz que precisa, esa ayuda de valor inestimable. Una vez más, ahí está nuestra petición a sindicatos y partidos de toda índole.

## En Barcelona se descubre una ramificación de la "Quinta Columna"

TENIA INSTALADA UNA OFICINA EN LA QUE SE PREPARABA LA PROPAGANDA QUE LUEGO SE ENVIABA POR CORREO

Barcelona. — En la Sección de Prensa de la Audiencia han facilitado la siguiente nota:

En el sumario que está instruyendo el juez señor Giménez Hueras para el descubrimiento de una ramificación de la quinta columna, llama la atención la presencia de las actividades enemigas, sin duda para dar pruebas de la audacia con que actuaban, contando con que no habían de ser descubiertos en sus cinco maneras.

En el mismo sobre se incluían dos hojas, una de ellas con el programa de Falange Española Tradicionalista de las JONS y otra redactada con un impudor insuperable. Como dijimos, en esta segunda hoja los fascistas empezaban su propaganda imitando el estilo extremista social para sorpre-

der la buena fe de los lectores. Los primeros párrafos de ella apenas se diferenciaban de otros ho-

jos que han circulado por nuestra ciudad hace poco. En una y otra se emplean los mismos argumentos e incluso idénticas frases. Se ataca al conserje de Economía señor Comorera, se ataca duramente a la tiranía comunista, se defiende la actuación del P. O. U. M., se habla de ciertas detenciones... Cuando más confiado anda el lector de que se encuentra ante una propaganda extremista, se encuentra hacia el final de la hoja con la pintoresca conclusión de que para acabar con este estado insoportable de cosas, el único camino es el de seguir al caudillo Franco, jefe de España y jefe del glorioso ejército español.

Conviene recalcar esto para que todos los elementos antifascistas tengan mucho cuidado en lo que escriban, con objeto de no dar pie a los fascistas para sus propagandas turbias.

Las dos hojas fascistas de que damos cuenta obran en el sumario y son un elemento interesantísimo para descubrir la mala fe y la cobardía de los fascistas.

Los procesados por este asunto

Ya lo saben todos, y muy especialmente quienes, por su representación, deben saberlo: dentro de la disciplina y de los Estatutos de la organización, la Comisión Ejecutiva ni se ha negado, ni se niega, ni se negará a nada que sea razonable y adecuado a las dramáticas exigencias del momento que vivimos. Fuera de la disciplina y de los Estatutos, nada. Absolutamente nada. Suceda lo que suceda y lléguese a donde se llegue

## Francia e Inglaterra, ¿dispuestas a limitar la intervención italiana?

Le piden: seguridad en el Mediterráneo; "statu quo" en España, sus islas y Marruecos; retirada de "voluntarios"

## Italia se muestra propicia a "conversar" sobre los tres temas

LA GESTION MANCOMUNADA FRANCO-BRITANICA Y LAS PROMESAS ITALIANAS

Ginebra. — El acontecimiento de la gestión mancomunada franco-británica de ayer tarde en Roma, es la consecuencia de la segunda entrevista del miércoles del señor Delbos con el ministro de Italia en Ginebra.

Bova Scoppa, de orden de Mussolini, había informado al ministro francés de Negocios extranjeros que el Gobierno italiano estaba dispuesto a hacer una declaración oficial dando seguridad a la opinión pública sobre sus verdaderas intenciones con respecto a España. El Duce deseaba ante todo dar a conocer que Italia no abrigaba ningún propósito territorial sobre España, incluso sobre las Baleares y Marruecos.

El señor Delbos, en nombre del Gobierno francés, tomó nota gustosamente de las buenas disposiciones afirmadas por el portavoz del Gobierno de Roma, pero añadió refiriéndose a su reciente discurso ante la Asamblea de la S. D. N., que este arreglo lo facilitaría grandemente el Gobierno italiano si diera efectivas garantías para la realización de estas promesas.

Se trataba indudablemente del restablecimiento de un control eficaz político de No Intervención, de la retirada de los italianos que intervienen en la guerra civil, y, por último, de que terminaran los envíos a España de nuevos combatientes o de nuevos armamentos.

Esta doble exposición de puntos de vista italiano y francés llevado al conocimiento del Gobierno de Londres, es la base de la gestión conjunta de hoy que marca la etapa que es de desear para la tranquilidad internacional y que refleja todo su valor en la vista para de las entrevistas de Hitler y Mussolini.

han pasado al preventivo, en tanto el juez y la Policía prosiguen sus activos y ciertos trabajos para llegar al descubrimiento total de esta rama de la quinta columna, que viene actuando en Barcelona en la sombra. La presente causa se tramita con arreglo al procedimiento sumario que estatuye el Código de Justicia Militar, en cumplimiento de lo que establece el artículo cuarto del decreto de 22 de junio sobre delitos de espionaje.

¡Ese es el camino!

## Ya son tres los barcos italianos que no se descargan

Túnez, 25. — Los obreros del puerto mantienen su actitud de protesta contra las provocaciones de los marineros fascistas y se niegan a efectuar las operaciones de descarga de las mercancías de los barcos italianos que fondean en este puerto.

A los dos barcos italianos que se vieron obligados a zarpas ayer hay que añadir el vapor correo de Italia «Citta de Palermo». — Fabra.

PREPARANDO UNA CONVERSAION TRIPARTITA

Ginebra. — La gestión mancomunada que, como se suponía, iban a realizar cerca del Gobierno de Roma los encargados de Negocios de la Gran Bretaña y Francia, se ha verificado ayer tarde.

Los representantes de los dos Gobiernos, británico y francés, hicieron saber que las conversaciones celebradas en Ginebra entre Delbos y Bova Scoppa fueron acogidas en Londres y en París con satisfacción y que el Gobierno británico, puesto al corriente de estas entrevistas, está dispuesto a participar en una conversación tripartita.

Comentarios de Prensa

LOS PERIODICOS INGLESES COMENTAN CON INTERES LAS CONVERSACIONES Y SUS POSIBLES RESULTADOS

Londres. — La Prensa inglesa de esta mañana concede especial importancia al hecho de que, según expresión casi general de los pe-

## Remedios de guerra a una situación de guerra

Bajo este título dice «Fragua Social» en su editorial de hoy:

«Las fuerzas antifascistas de Asturias, en primera línea la C. N. I. y la U. G. T., pusieron fin a la experiencia desgraciada de Bilbao y de Santander, que, de haberse extendido a la única zona del Norte que quedaba en nuestro poder, habría significado el desastre fulminante. La primera medida fue crear una inextinguible moral de guerra, exigir a todos, a través de una movilización total, el máximo rendimiento. La condición indispensable fue suscitar una ciega confianza en los combatientes, y esto se logró a través de la fusión direccional de todo el antifascismo en el Consejo de Asturias y de León, el que, por su composición y por su significado, representa la suprema garantía militar y revolucionaria a que pueden aspirar los héroes del Norte. La carrera de derrotas ha terminado, y sobre Asturias florece la esperanza de una resistencia hecha de sacrificios, amasada con sangre, que no podrá romper el fascismo.

Pero sin ir más lejos, ¿no tenemos un partido que comparte las responsabilidades del Poder, que ha señalado el defecto fundamental en el problema de España, de la ausencia de unidad nacional? ¿No reconoce dicho partido que la falta de una sólida unidad de todas las fuerzas antifascistas es hoy la causa principal de nuestros debilitados? ¿No realiza la agrupación política a que nos referimos la misma crítica por la que a nosotros se nos ha tachado de enemigos del Gobierno? Afortunadamente, los imperativos de la realidad han llamado con recio alabanzos a la conciencia de todos los españoles. Con alabanzas tan recias, que hasta los sordos de nacimiento algo han oído. Y por eso, sin saber de qué lado suenan las campanas, se han las suyas al vuelo. Más valdría que las amarrasen bien, imponiéndolas silencio absoluto. Porque los cantos particularistas y divisionistas que se escuchan en los círculos de la guerra...

No está mal. Cosas peores ve remos. Los defensores ceden por cien de la disciplina y del respeto a las autoridades ejecutivas de las organizaciones alientan indisciplinas como la perpetrada ayer por los vocales del C. N. de la U. G. T. Sin comentarios.

Nunca fué bueno querer hacer callar. Tarde o temprano, como suele decirse, se sabe todo...

Ya nos hemos comprado la librea para servir al señor. Pero, lo confesamos, somos un tanto inexpertos en tal brillante materia, por lo que, si se nos consiente, nos pasaremos por alguna redacción a recibir lecciones de doctos maestros en esas faenas.

Buenas, buenas tardes, camarada lector. A ser buen chico, ¿eh?

## OBJETIVOS

### Concurso de carteles

Cuando un Estado se descomponga dentro de su propia guerra civil, las facetas que surgen tienen su peculiar característica. De las jornadas francesas de 1793 a las soviéticas de 1917, hay tanta distancia como de estas últimas a las del 1936 español. Pero todos poseen su peculiaridad. La lucha entre la Montaña y la Gironda arrojaron a Danton y Robespierre al Thermidor, así como el combate entre bolcheviques y mencheviques dieron el triunfo a los soviets. Claro está que en este último proceso, los bolcheviques tuvieron la inteligencia de pedir el poder para los soviets, que a la larga resultó el poder para los bolcheviques.

Lenin tuvo la clarividencia de tomar de las revoluciones francesas sus mejores experiencias y dar al fenómeno ruso su propia característica, en tanto que sus epígonos, a falta de mayor discernimiento, quieren plagiarlos la historia salvo raras novedades.

Lo original de nuestra revolución radica en la cartelera. La propaganda por la efígie y las consignas murales han puesto a prueba las cualidades pictóricas y fotográficas de los capostotes del Partido monolítico. Desde las altas cumbres de la filosofía a los rudimentos de la oferta y la demanda, el socialismo moderno se sintetiza en un cartel, los juveniles allegados al Partido de la revolución, a los acordes de un vals o forjados teóricamente entre las percalinas de una exposición, están dando excelentes resultados. Recordamos aún aquellas brigadas estropeafachadas que llenaban de faltas ortográficas los muros y edificios de las ciudades.

Hoy se han superado. Gracias a estas otras brigadas de choque contra el analfabetismo, los carteles murales se ven ilustrados con excelentes apuntes que atraen la curiosidad de los transeúntes.

Qué perfección, qué maestría. Qué valen a su lado las escuelas de Rafael y Miguel Ángel. La Capilla Sixtina queda oscurecida ante el deroche artístico del nuevo arte revolucionario. Pero hay más diferencias. Aquellos hombres trabajaban a sueldo de príncipes y Papas. No eran más que asalariados de los poderosos. Estos otros, no. Son los artistas del pueblo, trabajadores espontáneos, obedientes al medio ambiente social. Este es su mayor mérito. La libre voluntad del artista, entre los fragores de la guerra civil.

No tenemos nada que oponer. Pero si algún día se nos consultara sobre el remate de la obra, quizá solicitaríamos, tímidamente, otro cartel. Uno grande, muy grande, donde cupiese la Sagrada Familia...

ZAIS

## En el Norte son derribados tres cazas enemigos por un sargento de ametralladoras

Se resiste con gran coraje y se castiga duramente a los facciosos

Gijón. — Durante toda la mañana de ayer se combatió encarnizadamente por el frente de Llanes. El enemigo empleó aviación y abundante artillería. Las tropas leales han soportado el bombardeo estocadamente.

Cuando la infantería enemiga se dispuso a avanzar creyendo abandonadas nuestras posiciones, se le dejó acercarse para abrir un nutrido fuego de ametralladora, fusil y bombas de mano, dejando el suelo lleno de cadáveres, huyendo los supervivientes a la desbandada.

El sargento Celestino Antuña, del batallón 258, sección de ame-

tralladoras, tuvo serenidad para disparar la ametralladora contra los aviones que pasaban a pocos metros por encima de él. Con varias ráfagas de ametralladora alcanzó a tres cazas que cayeron en tierra muy cerca de nuestra línea. Los aparatos resultaron destruidos y los pilotos muertos.

Los soldados republicanos recibieron la hazaña del sargento con enorme júbilo.

Ha sido premiado por el mando y propuesto para el ascenso. Francisco Galán, teniente coronel jefe del 14 Cuerpo de Ejército fue el encargado de comunicar el hecho al Estado Mayor.

## Las malas artes del capitalismo

### Ochenta millones de dólares para gastos de espionaje contra los obreros

Para contrarrestar el creciente movimiento obrero en los Estados Unidos, los grandes industriales norteamericanos utilizan a Agencias de detectives privados que se introducen como obreros en las fábricas, se afilian a los sindicatos y logran de este modo hacer una efectiva labor de sabotaje.

La organización de espionaje al servicio del capitalismo tiene tal envergadura, que en un año solamente los honorarios cobrados por las Agencias de detectives para estos menesteres ascienden a ochenta millones de dólares.

## LA REUNION QUE AYER CELEBRARON DETERMINADOS AFILIADOS A CIERTAS ORGANIZACIONES DE LA U. G. T., NO ERA, NI PODIA SER EN MANERA ALGUNA, UNA REUNION DE COMITE NACIONAL, Y NO FALTABA MAS NI LOS MISMOS REUNIDOS HAN OSADO DARLE ESE CARACTER. SON CIERTOS ESPECIALISTAS DE LA ESCISION Y DEL SECTARISMO QUIENES «DEJAN» CORRER LA ESPECIE. PARA SEGUIR ENVENENANDO A LOS TRABAJADORES Y PARA VER SI CONSIGUIERAN ASALTAR LA EJECUTIVA DE LA UNION CON LA PRISA QUE PRECISAN.

LEA USTED TODOS LOS DIAS La Correspondencia de Valencia

## Sindicato de Trabajadores Administrativos U. G. T.

Convocamos a todos los afiliados a la ASAMBLEA GENERAL EXTRAORDINARIA

que se celebrará el próximo domingo, día 26, a las diez de la mañana, en el GRAN TEATRO, con arreglo al siguiente

### Orden del día:

1. — Lectura nota anterior.
2. — Designación de la Mesa de discusión.
3. — Informe de gestión de la Junta Directiva.
4. — Dimisión de la Junta Directiva.
5. — Designación de nueva Junta Directiva.
6. — Nombramiento de los Delegados para la Asamblea Provincial del Secretariado de la U. G. T.
7. — Conveniencia de estudiar una revisión de las Bases de Trabajo.
8. — Ruegos y preguntas.

NOTA. — Por la importancia del Orden del día, se recomienda la asistencia.

Para la entrada al local será indispensable la presentación del carnet de afiliación corriente.

## Don Jesús Gil y Calpe

Del Cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios

Ha fallecido hoy, día 25, a las 3'30 madrugada

Sus desconsolados viuda doña Adela Royo; hija Adelta; hijo político Germán Tomás; nieto Germanito; hermano José; hermanos políticos y demás familia invitan a sus amistades al entierro que se verificará mañana, a las once, desde Gran Vía Duruti, 15.

# Partes del ministerio de Defensa Nacional

## EJERCITO DE TIERRA

Parte de anoche:

### En su avance por el Alto Aragón, las tropas de la República conquistan varios pueblos

**NORTE.**—En el sector oriental los rebeldes atacaron en dirección a Benza y lograron ocupar una loma de dicho macizo, la cual fué recuperada en brioso contraataque. Esta mañana las tropas facciosas, apoyadas por gran masa de aviación, artillería y tanques, cortaron la línea propia por Molino.

En el sector del Sur el enemigo conquistó nuevamente la cota 1.572. Las fuerzas propias contraatacaban para recuperarla. Se han hecho cinco prisioneros.

A veinte metros de nuestro parapeto de Santo Domingo, en el sector de Oviedo, el enemigo voló una mina, que no causó daños.

La aviación facciosa actuó sobre nuestras líneas y bombardeó las posiciones de la costa y la plaza de Oljón.

**SUR DEL TAUJO.**—La artillería rebelde hizo fuego sobre nuestras posiciones de La Torre y Burguillos.

Nueve aparatos enemigos actuaron sobre La Sisa y La Torre y dejaron caer algunas bombas en las afueras de Burguillos.

**ESTE.**—En el día de ayer, además de Biescas, Escuer y Gavín, donde se entregaron cuarenta carabineros, conquistamos las posiciones de Yosa de Sobremonte, Arguisal, Ventorrillo y Casas de Escuer, en la orilla derecha del río Gállego, y avanzamos en dirección a Parco de Azum. Más al Sur ocupamos Ubarrellá y la cota 760, continuando el movimiento de avance en dirección a Orna de Gállego. También ocupamos Casa Batanero, las cotas 1.190 y 1.100, que dominan el pueblo de Alluá y este pueblo.

Nos apoderamos de la artillería enemiga de Escuer y Biescas, donde hicimos más de doscientos prisioneros, siendo, además, muy grande la cantidad de material, armamento y ganado cogidos al enemigo.

Hoy se han ocupado la estación de Orna, el molino de Barangua, Casa de Barangua, el cementerio de Arto y algunas posiciones en el kilómetro 10 de la carretera de Sabiñánigo a Ribera de Fiscal. Al enemigo, que huyó a la desbandada, le hicimos cerca de trescientos prisioneros, y recogimos gran cantidad de material, entre el cual figuran un cañón, veinte ametralladoras, doscientos sesenta fusiles, doce morteros del 81 y 60 y varias decenas de millares de cartuchos.

En el sector de Zuera el enemigo dirigió un ataque, que fué energicamente rechazado. Se le causaron unas ciento sesenta bajas.

**LEVANTE.**—En un golpe de mano efectuado por nuestras fuerzas, cogimos al enemigo un fusil ametrallador y varios fusiles.

Ligero tiroteo en todos los sectores, sin consecuencias.

**CENTRO.**—En la cuenta del río Sorbe, sector de Guadaluja, nuestras tropas han rechazado energicamente tres ataques consecutivos del enemigo durante la noche última.

**SUR.**—Sin novedad.

## EJERCITO DEL AIRE

### Una jornada triunfal para nuestra Gloriosa

La línea del ferrocarril de Sabiñánigo a Huesca, las posiciones enemigas de la propia capital, los pabellones Industriales situados en esta zona y los alrededores de la fábrica de Biescas, fueron bombardeados.

En siete edificios del pueblo de Perdiguera se produjeron incendios a consecuencia del bombardeo de nuestros aparatos.

Un camión hallado en la carretera de Riva de Saellces, región Centro, fué ametrallado, cayendo incendiado en la cuneta.

La aviación del Norte ha hecho frente a cuatro combates habidos ayer, en uno de los cuales, cuando nuestros aparatos tomaban tierra por falta de gasolina y munición, uno solo de nuestros aviones, que permanecía en el aire, consiguió ahuyentar a los facciosos, que quisieron aprovechar esta circunstancia para atacar a los nuestros en el campo de aterrizaje.

En ninguno de estos combates hemos sufrido pérdidas. Al enemigo le fué derribado un aparato en los frentes de León, que cayó entre nuestras líneas y las facciosas.

## Partido Socialista Obrero Español

### CIRCULO SOCIALISTA DE LA VEGA BAJA

Se convoca para mañana domingo, a las cuatro de la tarde por víspera y a las cuatro y media por segunda, a todos los afiliados de este círculo, José María Orens, 36, a Junta general extraordinaria.

Dada la importancia de la misma, se encarece la puntual asistencia.—Por el Comité: El secretario.

### GRUPO SINDICAL SOCIALISTA DE ENSEÑANZA (F. E. T. E.)

Se convoca a los profesionales afiliados a la Agrupación Socialista de la capital, al pleno ordinario

que celebrará este grupo sindical, el próximo sábado día 25, a las 17 en punto, en el local social, Cirilo Amorós, 54, con el siguiente orden del día:

- Primero.—Elección de Mesa de discusión.
- Segundo.—Lectura del acta anterior.
- Tercero.—Informe de Secretaría.
- Cuarto.—Gestiones del Comité.
- Quinto.—Preguntas y proposiciones.

El Comité

## MADRES

Preguntad a vuestro médico si es útil durante el verano dar a vuestros hijos un PAPEL HYOMAR, Aurelio Gámir, Plaza Mariano Benlliure, 8.

## Reunión del Comité Nacional de la C. N. T.

### EN NOVIEMBRE SE CELEBRARÁ UN CONGRESO EXTRAORDINARIO DE LA A. I. T.

Se celebró el día 23 del corriente. Los delegados en el Comité Nacional de Entesos informan de su gestión.

El camarada Delfo Alvarez da cuenta del desarrollo del Pleno Nacional de Sindicatos de Teléfonos. Se aprueba el informe.

Se designa a los camaradas Royo y Entralgo para que asistan a la reunión que convoca la Alianza Juvenil Antifascista para el día 24.

Se designa a los camaradas Lorenzo Iñigo y Manuel Bóez para que asistan al Pleno Nacional de Sindicatos de la Edificación, Maquila y Decoración.

Se designa a Campaña para que asista al Pleno de la Industria Vidriera.

Igual a Manuel López para ir al Pleno Regional del Centro.

El delegado de Asturias informa ampliamente y detalladamente al Comité de la situación de aquella región, acordándose realizar todas las gestiones precisas y hacer la campaña necesaria para solicitar el apoyo a los brazos asturianos que, palmo a palmo, defienden el territorio de la España leal. Nos congratulamos de la unidad de acción de los antifascistas asturianos, brindando el ejemplo a los de esta zona.

Se da cuenta de la decisión del Secretariado de la A. I. T., aceptando la proposición de este Comité Nacional, y procediendo, por ello, a la convocatoria de un Congreso extraordinario para el mes de noviembre, en el cual se estudiará la acción a desarrollar por el movimiento anarcosindicalista internacional en defensa de nuestra guerra contra el fascismo. Al propio tiempo, el Secretariado dirige a la Federación Sindical Internacional, solicitando relación estrecha con la misma para el estudio y la coordinación de una acción conjunta, teniendo presentes los últimos acuerdos de la Conferencia Internacional.—El Comité Nacional.

## Conferencia de Miguel Villena en el Sindicato de Vestido y Tecido

Acercas del sugestivo tema «La Unión General de Trabajadores», pronunció ayer su anunciada conferencia nuestro camarada Miguel Villena.

Desarrolló el conferenciante la exposición de nuestra gloriosa Central Sindical desde la protesta que ésta formuló contra Primo de Rivera, resaltando la actuación nacional e internacional de la U. G. T. desde el 18 de julio de 1936 con la sola idea de ganar la guerra.

Destacó la rancia personalidad de Largo Caballero, hizo historia del proceso de unificación sindical y señaló este último como indispensable para ganar la guerra y la ventar en el porvenir la economía de la Revolución socialista.

También explicó la misión de los Sindicatos en Rusia y resumió la política internacional, recomendaron de la unidad política y la sinceridad en palabras y hechos.

La disciplina de la U. G. T., afirmó, es necesaria a todos en estos momentos.

Fuó aplaudidísimo en varios pasajes y a la terminación de su discurso.

## La alarma de anoche

Próximamente a las once de la pasada noche cesaron en nuestra ciudad los señales de alarma, por haberse recibido noticias de paso de aviones facciosos. Los aparatos rebeldes pasaron por Castellón en dirección a Sagunto, donde dejaron caer algunas bombas, que no ocasionaron víctimas ni daños. Al regreso de Sagunto volvieron a cruzar Castellón en dirección a Calatayud.

La alarma en nuestra ciudad duró cerca de una hora.

## En la Casa de la Ciudad

### UNA NOTA DE LA DELEGACION DE PRODUCTOS LACTEOS

A partir del lunes próximo sólo se servirá leche condensada para niños en periodo de lactancia

La Delegación de Productos Lácteos nos envía una nota de la que entresacamos, para dar a la publicidad, lo más esencial: la decisión adoptada para que rija a partir del próximo lunes, decisión que consideramos justificadísima. Al degenerar en abusos las facilidades que ha procurado la mencionada Delegación, estaba indicada la medida adoptada y que es la siguiente:

«Por lo tanto, a partir del lunes próximo sólo se servirá leche de leche condensada para niños en periodo de lactancia, o sea para niños hasta los dos años y para niños enfermos hasta los ocho años.

Las restricciones que se establecen desde el próximo lunes dejarán sin duda alguna a muchos ciudadanos sin un alimento que les será imprescindible. De ello se hace cargo esta Delegación y promete atender en la medida que sea posible estos casos de verdadera necesidad, ampliando el racionamiento a la vista del resultado obtenido de acuerdo con las existencias del producto.

El consejero-delegado, F. Fenoñar.

**NOTA.**—Con el fin de evitar confusiones y para la mejor ordenación del racionamiento de la leche de vaca para enfermos, se pone en conocimiento del público y de los lecheros que se amplía el plazo hasta el jueves próximo para la puesta en vigor de la tarjeta de racionamiento mediante certificado médico. Hasta dicha fecha serán igualmente válidas las recetas como las tarjetas que se hayan extendido.

## La tarjeta de racionamiento

### DISTRITO DEL TEATRO

Durante el día de mañana, domingo, en estas oficinas (Mercado de Colón), y previa presentación del carnet del pan, serán entregados los carnets de racionamiento de viveres correspondientes a las calles de:

- Julio Antonio.
- Plaza Generalidad.
- Plaza Republica.
- Rafael de Riego.
- F. A. I. (Pizarro y María).
- Ciscar.
- Railén.
- Maestro Gozalbo.
- Matemático Marzal.
- Félix Pizcueta.
- G. V. Germanías.
- Plaza de Mariano Benlliure.
- Barcelonina.
- San Andrés.
- Gascóns.
- En Llop.
- Sagesta.
- Paseal y Genís.

### DISTRITO DEL CENTRO

Continúa el reparto de los carnets a los vecinos de las calles ya anunciadas en días anteriores, y además las de las calles Martín Mengor, Nuevas, Numanés, Sombrerera (impares), Travésia de la Sombrerera, Trench, Zapatería Nuevas (impares), plaza Lope de Vega, plaza del Cid, plaza del Mercado, plaza Santa Catalina, Virgen de la Paz.

Previa la presentación del carnet del pan y un documento de identidad personal.

### UN BANDO SOBRE ARBITRIOS

La Alcaldía ha publicado un bando, haciendo saber que, conforme a lo dispuesto en la Ordenanza de los arbitrios sobre perros, carros, carretones y otros vehículos, entradas de carruajes y paradas en la vía pública para el día de 1937, queda abierta la cobranza voluntaria en las oficinas municipales, en donde los interesados, al satisfacer el arbitrio, se proveerán de los recibos o Ukets que han de colocarse en los vehículos.

### LA VENTA DE PATATAS EN EL DISTRITO DEL TEATRO

Se avisa al vecindario de este Distrito que durante los días 26, 27, 28, 29 y 30 se pondrán a la venta patatas racionadas por medio del cartón del pan y al precio de tasa a razón de dos kilos por cartón.

Se expenderán de la forma siguiente:

- Del cartón núm. 1 al 2.800, en Salamanca, núm. 3.
- Del núm. 2.801 al 4.000, en Burriana, núm. 12.
- Del núm. 4.001 al 6.000, en Cirilo Amorós, núm. 5.
- Del núm. 6.001 al 9.200, en Rufaín, núm. 4.
- Del núm. 9.201 al 11.500, en Posta Querol, núm. 10.
- Del núm. 11.501 al final, en Morallón, núm. 1.

Esta Delegación ruega al público no hagan colas, pues todo ciudadano tendrá garantizada la parte proporcional que le corresponde.

**PIKMENTINE.**—Tinte para el cabello. Tintes los colores, del negro al rubio. Venta: Farmacia Central, 31, Valencia.

## De Enseñanza

### INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA «LUIS VIVES», DE VALENCIA

Anuncio de exámenes

En este Instituto se celebrarán los exámenes que a continuación se expresan en los días y horas siguientes:

Domingo, día 26:  
A las nueve de la mañana.—Ejercicios de Letras de Derecho, sexto año, plan 1903. Alumnos oficiales pendientes de junio.

Lunes, día 27:  
A las nueve de la mañana.—Exámenes de ingreso para alumnos mayores de 14 años.

A las nueve de la mañana.—Ejercicio de Letras de primer año, plan 1934 (conjunto), aula número 3. Alumnos oficiales y libres.

A las tres de la tarde.—Ejercicio de Ciencias de primer año, plan 1934 (conjunto). Aula número 3. Oficiales y libres.

A las nueve de la mañana.—Ejercicio de Letras del tercer año, plan 1934 (conjunto). Aula número 1. Oficiales y libres.

A las tres de la tarde.—Ejercicio de Ciencias del tercer año, plan 1934 (conjunto). Aula número 1. Oficiales y libres.

A las tres de la tarde.—Ejercicio de Ciencias del tercer año, plan 1934 (conjunto). Aula número 1. Oficiales y libres.

A las tres de la tarde.—Ejercicio de Ciencias del tercer año, plan 1934 (conjunto). Aula número 1. Oficiales y libres.

### «F. U. E.-LIBRE OPOSITORES»

Por la presente se convoca a todos los afiliados a esta profesional, a la reunión que tendrá lugar el próximo martes día 28, a las cinco de la tarde, en nuestro local social, Concordia, 6.

Habiendo que nombrar nueva Directiva, se ruega asistan todos.

### UNIVERSIDAD DE VALENCIA

#### FACULTAD DE CIENCIAS (Junta de Becas)

Se pone en conocimiento de todos los alumnos ingresados que aspiren a las becas creadas por el Ministerio de Instrucción pública y Sanidad (decreto del 7 de actual, «Gaceta» del 9), que queda abierto en el Secretariado de esta Facultad un plazo de presentación de instancias que termina el día 10 del próximo mes.

Para impresos de instancias y demás detalles ver el tablón de anuncios y dirigirse a la Secretaría de esta Facultad.

## Tenientes médicos provisionales

Acordando a lo solicitado por los médicos civiles, se les ha concedido la categoría de tenientes provisionales por el tiempo de duración de la campaña, quedando a las órdenes del jefe de Sanidad del Ejército de la República para ser empleados donde las necesidades del servicio lo exijan, los doctores don Emilio Menéndez Jiménez, de Madrid; don Salvador Campos Pérez, de Valencia; don Enrique Roca Vallés, que presta sus servicios en la 26 división del Ejército del Este; don José Garrido Farga, de Benaguasil; don José Roselló García, de Valencia; don Miguel Huguet Rigau, de Vilahort (Barcelona); don Pastor Baasante Muñoz, que presta sus servicios en la 30 Brigada Mixta.

## ACTUALIDADES

El Centro Cultural de la F. I. M.

### GRANDIOSO EXITO

MOMENTO ESPAÑOL NUMERO 1, grandes reportajes.—POR LOS MARES DE JAVA, documental.—METROPOLITAN NOCTURNE, formidable producción musical.—ESPAÑA AL DIA NUMERO 24, últimas noticias.—POR TODO EL MUNDO, grandioso reportaje del vuelo Rusia-América, a través del Polo.—EL GATO PENIX EN LA CORTE DE NEPTUNO, gracioso dibujo técnico.

## RIALTO

Estreno del día 27 de septiembre

### ESTRENO

del día 27 de septiembre



## Espectáculos Públicos

**TEATRO PRINCIPAL.**—Compañía dramática y grandes espectáculos.— Responsable: Enrique Ribal.— 6'30 tarde y 10'30 noche: «Los cuatro jinetes del Apocalipsis», la obra maestra de Blesca Ibañez.

**ROSTRE TEATRE.**—Compañía de comedia.— Responsable: Vicente Mauri.— 6'30 tarde y 10'30 noche: Reposición de la comedia «Pepe la Trueno», extraordinario éxito cómico.

**TEATRO RUZAFÁ.**—Compañía de revistas.— Responsable: Juanito Martínez.— 6'30 tarde y 10'30 noche: La revista de gran espectáculo «Las faldas». Exitos crecientes de esta compañía. Lujosa presentación.

**TEATRO APOLO.**—Compañía de zarzuela.— Responsable: Pepin Fernández.— 6'30 tarde: Agua, azucarillos y aguardiente y «Los claveles», dos creaciones de esta compañía.— 10'30 noche: «La verben de la Paloma» y «La corte de Farabán», dos éxitos grandes.

**TEATRO ESLAVA.**—Compañía de comedia.— Responsable: Paco Pierrá.— 6'30 tarde y 10'30 noche: «El orgullo de Albacete», grandioso éxito.

**TEATRO ALKAZAR.**—Compañía de comedia.— Responsable: Manolita Ruiz.— 6'30 tarde y 10'30 noche: «Los gansos del Capitoleo», éxito cómico.

**TEATRO LIBERTAD.**—10'30 noche: Tina Silva (canzonetista), Pepita Ariandis (bailarina), Gladis Sansón (bailarina inglesa), Hermanas Peláez (pareja de canto y baile), Canario del Alba (estilista cantante flamenco), Gregorio de Toledo (guitarrista), Titina Vela (canzonetista y bailarina), Trio Aragón (pequeños cuartos musicales), Evans and Flomers (elegante pareja de baile), Marija Guerrero (notable estrella del baile español), Bertini imitador de estrellas.)

**SECCION CINE.**—Continúa de 4'30 tarde a 12 noche

**OLYMPIA.**—Tercera semana de actuación de Arnela de Isaura y Miguel de Molina, proyectándose

**FRONTÓN VALENCIANO**

PROGRAMA PARA MAÑANA A LAS 8'45 TARDE

Primer partido.—AGUSTIN-GOENAGA II, rojos, del 10, contra UNANUE II-BETTIA, azules, del 10.  
Segundo partido.—ARRATIBEL-CHACARTEGUI, rojos, del 10, contra ARAMBENDI-ARISTONDO, azules, del 10 y 1/2.  
Quinto.—VERGARA, CHAPARRO, GARATE, DEVA y FIDEL.  
Último partido.—DEVA-GUISASOLA, rojos, del 10, contra UNANUE-GARATE, azules, del 10.

PROGRAMA PARA EL LUNES DIA 27 DE SEPTIEMBRE, A LAS 8'45 DE LA TARDE

Primer partido.—ARRIZABALAGA-UNANUE II, rojos, del 10 y 1/2, contra AGUSTIN-BASCARAN, azules, del 10.  
Segundo partido.—ARRATIBEL-ARISTONDO, rojos, del 10, contra VERGARA-ANTONIO, azules, del 10.  
Quinto.—ANTONIO, ARISTONDO, ARRATIBEL, CHAPARRO y VERGARA.

## Piazza de Toros de Valencia

Mañana domingo - A las 4'30 tarde  
Espectáculo cómico-taurino-musical a Beneficio Hospital Provincial

Tres becros para Sanguerito, Paquito Peris y Angelillo de Benifayó.  
Rejoneo en automóvil por el «As del Volante» LUIS AGUADO.

Concierto y lidia de un becero por la BANDA LOS CALDERONES, acompañados por 1 s artistas bufo Hombre-goma, Guerrita y Valencia.

## Campo de Vallejo

Mañana domingo a las 4'30 de la tarde  
Interesante partido, entre Sueca F. C. - Gimnástico F. C.

(Finalista Campeonato Amateur) (Primer equipo)  
A las 3 tarde, partido entre los infantiles Juvenia - Españolito  
Entrada única, UNA peseta

## EMOCIONARIO LIRICO ANDALUZ

Pida en librerías: ¡La obra éxito!  
Del poeta ANGEL M GUEL POZANCO.  
EDITADA con la firma autógrafa del autor

Trajes, uniformes

# GARCÍA CANTO

Adresadors, 7-Tel. 13.799

Consulte a GARCIA Cantó

Orquesta Sinfónica de Valencia

HOMENAJE A GINER - Dirección: Maestro Izquierdo

CUARTO CONCIERTO, domingo 26 de septiembre, a las once de la mañana, en el TEATRO PRINCIPAL

Preferencia, 3 pesetas - General, 1 peseta

Los socios de la Sociedad Filarmónica tienen libre acceso a estos conciertos, presentando el ticket correspondiente.

MESTALLA

Mañana domingo a las 3 y 4'45 tarde

Olimpic de Catarroja (reserva) Valencia F. C. (amateur)

Olimpic de Catarroja - Valencia F. C. PRIMER EQUIPO

Taquilla: Desde las 2 de la tarde, en el campo.

LIPICO

Sumar 27 Septiembre 1937

Suplemento Oficial

Sydney SIDNEY

Spencer TRACY

el 4 de Septiembre 1937

METRO

¡Este cartón es un recuerdo de la fiesta de un pueblo!

La lucha en los frentes de Aragón

En el Norte de la provincia de Huesca continúa con éxito la ofensiva leal

Bañeza.—Las tropas leales siguen su victoriosa marcha por el Norte de Huesca, habiendo ocupado el pueblo de Ayud.

También han caído en nuestro poder las posiciones que en el kilómetro 10 de la carretera de Sabiñánigo a Rubiera del Escorial cerraban la ruta hacia la primera de estas posiciones.

El enemigo reaccionó, intentando realizar un contraataque, apoyado por su artillería y aviación, sin conseguir sus propósitos.

El ataque faccioso fué desesparado. La iglesia de Gavín, el último reducto faccioso de este pueblo, ha sido reducido.

Por otro sector de esta línea han sido ocupados Pardina de Cantón y las casas de Barangua.

LA HEROICA Y EFICAZ ACCIÓN DE NUESTRA GLORIOSA

Bujaraloz.—Heviste gran importancia el bombardeo realizado ayer por la aviación leal sobre la concentración enemiga observada en las inmediaciones de Perdiguer.

A primera hora empezó a notarse extraordinaria actividad por los alrededores de dicho pueblo.

A las cinco de la tarde todo el llano de Perdiguera aparecía cubierto de autos y camiones, llevando miles de hombres.

Desde uno de nuestros observatorios se dió aviso a uno de los campos de aviación leal, y poco después se elevaban dos escuadrillas de caza, las cuales pronto trabaron conocimiento con el enemigo, ametrallándolo.

En un momento se percibió, ya que la concentración aparecía apañada, al extremo de que los camiones debían una impresión de conjunto.

Las explosiones se sucedían, saltando hechos aéreos hombres y material.

Un verdadero destrozo.

SE IMPIDE A LOS REBELDES FORTIFICARSE

Sarriena.—En los sectores de la Sierra de Alouberrie, «fiteos» de fusil y ametralladora, sin que en momento alguno llegaran a reventar gran importancia.

En Fuentes de Ebro se observó como el enemigo se fortifica.

Contra esta labor se han dirigido nuestras ametralladoras, paralizando dichos trabajos.

de España y tomar providencia sobre las cinco reivindicaciones planteadas por el presidente del Consejo de ministros, señor Nogroin.

Intervendrá por España en dicha reunión el ex ministro de Estado señor Alvarez del Vayo.

Del frustrado intento de robo del "C-2"

HALLAZGO DE MATERIAL TERRORISTA

Hendaya.—El comisario especial de Hendaya ha dado aviso a la S. Nacional de París de que en un local alquilado por José Gabarrin, muerto a bordo del submarino español "C-2" cuando estaba de asaltarle con otros sujetos, se han encontrado tres maletas repletas de detonadores, mechas «Bickford» y unas cajas de metal blanco que contienen, al parecer, explosivos.

ORDENES DE FRANCO

Burdeos.—Comunican de Burdeos a la «Petite Gironda» que Franco ha tomado ayer importantes decisiones.

En efecto, el comandante rebelde de Troncoso es relevado de su cargo de jefe militar de la frontera del Bidasoa y del de gobernador militar de Iruia.

Por otra parte, los conocidos por capitán Ibañez y capitán Linares, que, complicados en el asalto de Brest, lograron escapar a España, han recibido la orden de Franco de no salir de sus domicilios.

HAY QUIEN DESMIENTE LA DESTITUCIÓN DE TRONCOSO. —¡JESOS EMBAJADORES!

París.—Una alta personalidad nacionalista, en San Juan de Luz, ha declarado que los rumores sobre la destitución de Troncoso eran fantasmas, y que Franco no tomará ninguna determinación antes de conocer en forma precisa las condiciones judiciales de Brest.

Se sabe que el llamado jefe del Gabinete diplomático de Salamanca, Sangroniz, celebró anoche, en San Juan de Luz, extensas entrevistas con los embajadores de Francia e Inglaterra.

Aunque se desconoce sobre qué versaron las conversaciones, Sangroniz parecía muy satisfecho del desarrollo de las mismas.

EL VICEPRESIDENTE DE LA CÁMARA FRANCESA PIDE PROTECCIÓN PARA LOS EDIFICIOS PÚBLICOS

París.—Jacques Ducloux, vicepresidente de la Cámara de Diputados, ha enviado al presidente del Consejo una carta en que como consecuencia de los atentados terroristas habidos en Francia ultimamente, preguntó al presidente del Consejo si no cree necesario reforzar la protección de los edificios públicos, tales como el Banco de Francia, Palacio Presidencial, Central Telefónica, aeródromos, estaciones emisoras radiofónicas, ministerios, Cámara de los Diputados, etc. Con estas precauciones podría impedirse que los terroristas al servicio de los enemigos de Francia, ejecutasen sus proyectos.

El grave conflicto del Extremo Oriente

Un "portavoz" japonés habla de interrupción de hostilidades

UNA GRAN VICTORIA CHINA

Shanghai.—Según noticias de Nankin, el ejército chino ha obtenido una gran victoria en la provincia de Chansi.

La quinta división japonesa, atacada por los chinos, sufrió grandes pérdidas en hombres y material, dejando en manos de los chinos dos mil quinientos prisioneros.

LA ESCUADRA NOROCCIDENTAL

Washington.—El Departamento de Marina ha manifestado que el jefe de la escuadra americana en Asia ha radiado un mensaje a todos los barcos americanos en aguas chinas, anunciando que la flota americana seguirá en aguas chinas mientras continúe la actual situación, y que los navios americanos anclarán en los puertos donde los ciudadanos norteamericanos tengan necesidad de ello para su defensa.

PESQUEROS JAPONESES APRESADOS

Vladivostok.—Las autoridades soviéticas han puesto en libertad a sesenta barcos de pesca japoneses detenidos en la bahía de Posiet, por pesca ilegal, después del pago de cincuenta yena a que el tribunal local había condenado a cada patrón.

LA PRENSA INGLESA MUESTRA SU INDIGNACIÓN POR EL BOMBARDEO DE HANKEU Y PROPONE SE BOICOTEE AL JAPON

Londres.—El bombardeo de Hankeu por la aviación japonesa ha venido a aumentar la indignación de la opinión pública inglesa contra los métodos de guerra nipones.

La prensa exterioriza una esperanza en la protesta del Gobierno inglés.

El «News Chronicle», bajo el título «Boicoteamos», dice que el 28 por 100 de las exportaciones japonesas son absorbidas por la Gran

Bretaña, y que toda la gasolina que acciona los motores de los aviones de bombardeo procede prácticamente de compañías inglesas y norteamericanas.

El «Daily Herald» sugiere la idea de que el boicot sea organizado por una conferencia, en la que figuren representantes de Inglaterra, los Estados Unidos, Francia, la U. R. S. S. y Holanda.

EL JAPON EMPLEA GASES

Washington.—La Embajada de China ha publicado una declaración del Gobierno de Nankin, según la cual, las tropas japonesas han empleado gases a cincuenta kilómetros de Peckin.

AVIONES PUESTOS EN FUGA

Shanghai.—Esta mañana, a las ocho, las baterías antiaéreas chinas pusieron en fuga a una escuadrilla japonesa.

En la concesión internacional han resultado heridos por trozos de metralla, catorce paisanos chinos.

¡YA TIENEN MIEDO!

Londres.—Comunican de Pekín a la Agencia Reuters que un portavoz japonés ha declarado que si bien es tal vez demasiado pronto para hablar de paz, el ejército japonés se congratulará de que un cambio de atmósfera le permitiera interrumpir las hostilidades.

LOS HORRORES DEL BOMBARDEO DE HANKEU

Londres.—Telegrafían de Hankeu a la Agencia Reuters que no es posible todavía calcular el número de víctimas a consecuencia del bombardeo del populoso arrabal de Ching Miao. Las calles están llenas de restos humanos y numerosas casas se hundieron derrumbando a los vecinos y a los transeúntes.

Sobre una detención

Por conducto que nos merece entero crédito nos llega la noticia. Santiago Blanco Payá, médico, fué detenido en Alcoy y puesto a disposición del Tribunal Popular, por cuyo Tribunal fué puesto inmediatamente en libertad, habiendo sido detenido nuevamente por el comisario de Policía de Alcoy.

Anteriormente el citado médico fué detenido y puesto a disposición de los Tribunales en 7 de agosto, juntamente con las piezas de convicción ocupadas por la Policía, algunas de ellas, según nuestras noticias, consistentes en documentación y correspondencia demostrativa de su amistad con Carvajal Soler, en cuyo archivo fueron encontradas. Su expresada detención duró hasta el día 8 del propio agosto, permaneciendo escasamente un día a disposición de las autoridades judiciales.

La Policía insiste en que está probada su desafección, desde el momento en que nuevamente se ha procedido a su detención.

Por nuestra parte nos limitamos a referir el hecho que conocemos.

El erudito valenciano, Gil y Calpe

Hoy ha fallecido en nuestra ciudad el escritor Jesús Gil y Calpe. Hombre de modesto origen, logró, por amor al estudio y al trabajo, una sólida reputación en los ambientes literarios y eruditos.

Perteneciente al cuerpo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, realizó una labor muy estimable, en gran parte inédita, tanto por su modestia como por lo reducido de la vida intelectual en Valencia.

Había leído o publicado notabilísimos trabajos sobre librerías y encuadernadores valencianos, sobre el grabador Monfort, etc.

Deja inédita una obra completísima sobre el sabio Ordeñal, obra muy adelantada sobre el bibliógrafo Pastor Fuster, etc.

Su muerte será sentida por los amantes de los estudios valencianos y por sus numerosos amigos. Acompañamos en el pésame a la familia del finado.

En favor de los refugiados

La Brigada 51, que actúa valientemente en el frente de Granada, ha hecho donación, por mediación de la Organización de Relaciones Socialistas, de la cantidad de ochocientos ochenta y tres pesetas con veinticinco céntimos, destinadas a satisfacer necesidades de los refugiados de zona de guerra.

FUTBOL

MAÑANA EN MESTALLA

Mañana domingo se celebrarán en el campo de Mestalla dos interesantes partidos de fútbol entre los equipos Olímpic de Catarroja (retorva) y Valencia F. C. (amateur) y Olímpic de Catarroja-Valencia F. C. primer equipo.

UN COMENTARIO ESCÉPTICO Y UN COMENTARIO CONFIDADO

París.—El enviado de Italia que se celebrará en la ciudad de Ginebra el día 29 de septiembre, en el local social, Avonida

Francia e Inglaterra...

(VIENE DE LA PAGINA PRIMERA)

El «Daily Herald» sugiere la idea de que el boicot sea organizado por una conferencia, en la que figuren representantes de Inglaterra, los Estados Unidos, Francia, la U. R. S. S. y Holanda.

El «Daily Herald» declara: «La Gran Bretaña habló ayer, sin marcar sus palabras, a dos países: Al Japón, para protestar contra el horror del bombardeo; a Italia, para informarla de que la jornada francesa relativa a los voluntarios estaba plenamente aprobada por Londres. Francia había hecho una propuesta. Italia dudaba. La Gran Bretaña demostró entonces a Mussolini que quería que se llegara a algo concreto.»

«¿Qué ha prometido a cambio de esas ventajas diplomáticas? Se nos ha hecho creer que Mussolini estaba dispuesto a firmar un comunicado referente a la retirada de voluntarios, que, por otra parte, no habría tenido más valor que los anteriores. Pero no ha prometido ni siquiera eso.»

«Ocupándose del mismo tema, dice madame Tabouis, en «L'Ouvrier», que Italia no contestará antes del regreso de Mussolini. En los círculos ginebrinos se considera há-

bil la maniobra franco-británica. Hasta ahora, Inglaterra prefería entenderse con Italia o discutir con ella en el seno del Comité de No Intervención, pero ahora acepta una conversación tripartita. Esta decisión se considera como un éxito por todos los países que desearían a Italia renunciar a su política de conquista de España. Además, estiman que es una prueba más de la estrecha colaboración franco-británica.»

«Cuando los encargados de Negocios francés y británico entraron ayer en el Palacio Chigi se comunicaron para Ciano, éste había estado con Mussolini para Alemania, adelantando doce horas su marcha.»

«La iniciativa le ha sido transmitida en el tren presidencial. Se espera que una franca explicación entre los tres países permitirá poner término a disensiones, debidos en la mayoría de los casos a falta de comprensión. Se añade que Italia es favorable a todo cuanto pueda consolidar la paz en Europa.»

Una nota de la F. O. de Hostelería de España

La Comisión Ejecutiva, reunida extraordinariamente en el día de hoy, ha conocido la reunión celebrada el día de ayer por las Federaciones expulsadas de la U. G. T., donde se hace constar que esta Federación ha estado representada, y como esto es totalmente falso, ya que a nadie se ha autorizado

para que representara a esta Federación, lo hacemos constar públicamente para dejar a cada cual en el lugar que le corresponde, y siempre dentro de la disciplina de la U. G. T.

Por la Comisión Ejecutiva, el vicesecretario, Jesús Otero.

AL CERRAR

Continúa victorioso el avance en el Alto Aragón

Rebasada Jabarra, ha sido ocupada Orta de Gállego, amenazándose ahora Jaca

Boltaña.—Continuando el avance de las tropas republicanas por la zona Norte de la provincia de Huesca y una vez tomada y rebasada el pueblo de Jabarra, ha sido ocupada la población de Orta de Gállego.

Nuestras tropas se han apoderado de abundante material bélico y han hecho gran número de prisioneros.

Por la zona Centro de este frente, los soldados leales se han colocado en posiciones tan estratégicas que dominan casi por completo a biñanigo, quedando sólo un espacio muy extenso para coger dicho pueblo.

Cada vez la situación de la plaza fuerte de Jaca va poniéndose más difícil, pues se avanza sobre ella por dos flancos, de suerte que ha de terminar por ser completamente infecunda toda su fortaleza.

Vida obrera

A los dependientes de comercio evadidos del Norte

El Comité Ejecutivo del Sindicato Español de Trabajadores del Comercio, interesa la dirección, especialidad profesional y situación actual, de todos los compañeros que por las circunstancias actuales se hayan visto obligados a abandonar su residencia habitual, con objeto de dar solución a la misma.

Dirigiéndose al Sindicato español de Trabajadores del Comercio, Francisco Giner, número 23, Madrid.

FEDERACION DE TRABAJADORES DEL ESTADO, U. G. T. (Sección Valenciana)

Asamblea general extraordinaria El próximo lunes, día 27 de septiembre, este Sindicato celebrará Asamblea general extraordinaria, a las seis de la tarde en primera convocatoria y a las seis y media en segunda, para discutir el siguiente orden del día:

Primero.—Constitución de la Mesa de discusión.

Segundo.—Lectura de la convocatoria del Secretariado Provincial para las Asambleas del día 2 de octubre.

Tercero.—Nombramiento de delegados a la misma.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se encarece la asistencia de todos los camaradas. Por la directiva, la secretaria.

SINDICATO GENERAL DE TRABAJADORES DEL PETROLEO.—ZONA 9.—U. G. T. Se convoca a todos los afiliados de la zona novena a una Asamblea general que se celebrará el día 24 de septiembre, en el local social, Avonida

de Italia, que califica de la más loca de las imprudencias.

Hace cuatro días podía creerse que el Gobierno francés no guardaría silencio ante las grandes responsabilidades de Italia en la organización de los atentados terroristas de Francia.

La posición de Mussolini habría sido la de acusado.

Y ahora no sólo puede exponerse el duce de haber empujado las revoluciones, sino «La Stampa» exige de Francia la libertad de Troncoso, a quien califica de traidor español.

Mussolini ya no llega a Munich con las manos vacías.

«¿Qué ha prometido a cambio de esas ventajas diplomáticas? Se nos ha hecho creer que Mussolini estaba dispuesto a firmar un comunicado referente a la retirada de voluntarios, que, por otra parte, no habría tenido más valor que los anteriores. Pero no ha prometido ni siquiera eso.»

«Ocupándose del mismo tema, dice madame Tabouis, en «L'Ouvrier», que Italia no contestará antes del regreso de Mussolini. En los círculos ginebrinos se considera há-

bil la maniobra franco-británica. Hasta ahora, Inglaterra prefería entenderse con Italia o discutir con ella en el seno del Comité de No Intervención, pero ahora acepta una conversación tripartita. Esta decisión se considera como un éxito por todos los países que desearían a Italia renunciar a su política de conquista de España. Además, estiman que es una prueba más de la estrecha colaboración franco-británica.»

«Cuando los encargados de Negocios francés y británico entraron ayer en el Palacio Chigi se comunicaron para Ciano, éste había estado con Mussolini para Alemania, adelantando doce horas su marcha.»

«La iniciativa le ha sido transmitida en el tren presidencial. Se espera que una franca explicación entre los tres países permitirá poner término a disensiones, debidos en la mayoría de los casos a falta de comprensión. Se añade que Italia es favorable a todo cuanto pueda consolidar la paz en Europa.»

Desmiente que estuviera representada en una reunión al margen de la disciplina UGETISTA

La Comisión Ejecutiva, reunida extraordinariamente en el día de hoy, ha conocido la reunión celebrada el día de ayer por las Federaciones expulsadas de la U. G. T., donde se hace constar que esta Federación ha estado representada, y como esto es totalmente falso, ya que a nadie se ha autorizado

para que representara a esta Federación, lo hacemos constar públicamente para dejar a cada cual en el lugar que le corresponde, y siempre dentro de la disciplina de la U. G. T.

Por la Comisión Ejecutiva, el vicesecretario, Jesús Otero.

AL CERRAR

Continúa victorioso el avance en el Alto Aragón

Rebasada Jabarra, ha sido ocupada Orta de Gállego, amenazándose ahora Jaca

Boltaña.—Continuando el avance de las tropas republicanas por la zona Norte de la provincia de Huesca y una vez tomada y rebasada el pueblo de Jabarra, ha sido ocupada la población de Orta de Gállego.

Nuestras tropas se han apoderado de abundante material bélico y han hecho gran número de prisioneros.

Por la zona Centro de este frente, los soldados leales se han colocado en posiciones tan estratégicas que dominan casi por completo a biñanigo, quedando sólo un espacio muy extenso para coger dicho pueblo.

Cada vez la situación de la plaza fuerte de Jaca va poniéndose más difícil, pues se avanza sobre ella por dos flancos, de suerte que ha de terminar por ser completamente infecunda toda su fortaleza.

Vida obrera

A los dependientes de comercio evadidos del Norte

El Comité Ejecutivo del Sindicato Español de Trabajadores del Comercio, interesa la dirección, especialidad profesional y situación actual, de todos los compañeros que por las circunstancias actuales se hayan visto obligados a abandonar su residencia habitual, con objeto de dar solución a la misma.

Dirigiéndose al Sindicato español de Trabajadores del Comercio, Francisco Giner, número 23, Madrid.

FEDERACION DE TRABAJADORES DEL ESTADO, U. G. T. (Sección Valenciana)

Asamblea general extraordinaria El próximo lunes, día 27 de septiembre, este Sindicato celebrará Asamblea general extraordinaria, a las seis de la tarde en primera convocatoria y a las seis y media en segunda, para discutir el siguiente orden del día:

Primero.—Constitución de la Mesa de discusión.

Segundo.—Lectura de la convocatoria del Secretariado Provincial para las Asambleas del día 2 de octubre.

Tercero.—Nombramiento de delegados a la misma.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se encarece la asistencia de todos los camaradas. Por la directiva, la secretaria.

Se comunica a que evacuen Madrid a todas aquellas personas que no tengan una ocupación útil en la retaguardia

Madrid.—El general Miaja ha dictado la siguiente orden: «Dispuesta por el Gobierno la evacuación de Madrid de todas las pensionistas del Estado, evacuación que ha de llevarse a cabo sin disculpa ni pretexto por todas las comprendidas en esta disposición ministerial, se recuerda una vez más la obligación que tienen de evacuar esta capital todas aquellas personas que no tengan una ocupación útil en la retaguardia. A todos les alcanzará la obligación ineludible de esta evacuación para mayor holgura de las fuerzas de nuestro Ejército, que tan valientemente defiende la República.»

Los ciudadanos antifascistas de Madrid que han considerado hasta ahora un honor su permanencia en esta capital, deben hoy sentir este mismo honor en evacuación. Al disponer el Gobierno la evacuación no lo hace caprichosamente, sino que conoce a fondo todos los problemas que el invierno, ya próximo, puede plantearse. A todos los ciudadanos en general habitantes de la capital, ha de advertirles que si hoy la evacuación puede hacerse con alguna comodidad, puede llegar un momento en que por necesidad de la guerra, esta evacuación se hiciera de manera fulminante y rápida, y entonces sería imposible, aun por buena voluntad que las autoridades encargadas de la evacuación tuvieran, proporcionar ninguna ventaja ni comodidad a la población evacuada. Piensen esto los ciudadanos de Madrid y en el deber que tienen de acatamiento absoluto a las órdenes emanadas del Gobierno legítimo de la República, cuya desobediencia podría llevarles a incurrir en sanciones de tipo penal que habrían de resolver los tribunales de Justicia.»

De Cataluña

HALLAZGO DE ARMAS, MUNICIONES Y ACCESORIOS

Barcelona.—La Policía ha facilitado una nota en la que se dice: «Ayer unos agentes de Policía se trasladaron a diversos pueblos de la costa con objeto de practicar varios registros.»

Estas diligencias han dado como resultado la ocupación de lo siguiente: 175 armas largas (fusiles, mosquetes, Remingtons, rifles y de caza); 4.000 cartuchos de fusil, una caja de bombas de mano, una caja de cohetes luminosos con paracaídas; diversas cartucheras y correaes completos, varios machetes y sahis, tres ascuas, lanzas paracaídas luminosos, un paracaídas luminoso de fabricación italiana y una caja conteniendo diversas clases de municiones.»

Noticias breves de Barcelona

A mediodía, en el domicilio del consejero de Hacienda de la Generalidad, señor Terradellas, se han reunido el presidente de Cataluña, el ex consejero señor Martí Esteve y el ex ministro señor Molas, que han tenido un cambio de impresiones.

El «Diario Oficial» de la Generalidad publica un decreto habilitando un crédito de dos millones de pesetas con destino a los gastos de refugiados de guerra.

Del Extranjero

LA DELEGACION FRANCESA QUE FUE A PRAGA

Praga.—El ex presidente del Consejo francés, señor Blum, y los demás miembros de la delegación que ha representado a Francia en los funerales del presidente Masaryk, ha salido esta mañana para París, vía Ginebra.

Fueron despedidos en la estación por el ministro de Negocios Extranjeros checoslovaco, señor Hodza.

Al atrancar el tren, una banda de música interpretó el himno checoslovaco y «La Marsellesa».

VAN ZEELAND SEGUIRA AL FRENTE DEL GOBIERNO BELGA

Bruselas.—Al salir del Consejo de ministros, que terminó a la una de la tarde, Van Zeeland leyó un comunicado en que se dice: «El primer ministro, cediendo a las instancias unánimes de sus colegas, renunció a su propósito de retirarse del Gobierno.»

La situación de España ante el mundo

YA REGRESAN LOS MARIÑOS DEL «CIUDAD DE CADIZ»

Moscú.—Los marinos españoles del vapor «Ciudad de Cádiz» saldrán esta noche de Moscú para Leningrado, en donde embarcarán para España.

La S. de N. y España

EL LUNES ACTUARA LA COMISION SEXTA

Ginebra.—Como se sabe, la Comisión Sexta de la Sociedad de Naciones ha señalado la fecha del lunes para tratar sobre el asunto

Desmiente que estuviera representada en una reunión al margen de la disciplina UGETISTA

La Comisión Ejecutiva, reunida extraordinariamente en el día de hoy, ha conocido la reunión celebrada el día de ayer por las Federaciones expulsadas de la U. G. T., donde se hace constar que esta Federación ha estado representada, y como esto es totalmente falso, ya que a nadie se ha autorizado

para que representara a esta Federación, lo hacemos constar públicamente para dejar a cada cual en el lugar que le corresponde, y siempre dentro de la disciplina de la U. G. T.

Por la Comisión Ejecutiva, el vicesecretario, Jesús Otero.

AL CERRAR

Continúa victorioso el avance en el Alto Aragón

Rebasada Jabarra, ha sido ocupada Orta de Gállego, amenazándose ahora Jaca

Boltaña.—Continuando el avance de las tropas republicanas por la zona Norte de la provincia de Huesca y una vez tomada y rebasada el pueblo de Jabarra, ha sido ocupada la población de Orta de Gállego.

Nuestras tropas se han apoderado de abundante material bélico y han hecho gran número de prisioneros.

Por la zona Centro de este frente, los soldados leales se han colocado en posiciones tan estratégicas que dominan casi por completo a biñanigo, quedando sólo un espacio muy extenso para coger dicho pueblo.

Cada vez la situación de la plaza fuerte de Jaca va poniéndose más difícil, pues se avanza sobre ella por dos flancos, de suerte que ha de terminar por ser completamente infecunda toda su fortaleza.

Vida obrera

A los dependientes de comercio evadidos del Norte

El Comité Ejecutivo del Sindicato Español de Trabajadores del Comercio, interesa la dirección, especialidad profesional y situación actual, de todos los compañeros que por las circunstancias actuales se hayan visto obligados a abandonar su residencia habitual, con objeto de dar solución a la misma.

Dirigiéndose al Sindicato español de Trabajadores del Comercio, Francisco Giner, número 23, Madrid.

FEDERACION DE TRABAJADORES DEL ESTADO, U. G. T. (Sección Valenciana)

Asamblea general extraordinaria El próximo lunes, día 27 de septiembre, este Sindicato celebrará Asamblea general extraordinaria, a las seis de la tarde en primera convocatoria y a las seis y media en segunda, para discutir el siguiente orden del día:

Primero.—Constitución de la Mesa de discusión.

Segundo.—Lectura de la convocatoria del Secretariado Provincial para las Asambleas del día 2 de octubre.

Tercero.—Nombramiento de delegados a la misma.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se encarece la asistencia de todos los camaradas. Por la directiva, la secretaria.

SINDICATO GENERAL DE TRABAJADORES DEL PETROLEO.—ZONA 9.—U. G. T. Se convoca a todos los afiliados de la zona novena a una Asamblea

Precios de suscripción:  
En Valencia: Mes. 3 pts.  
Fuera: Trimestre. 10'50

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Barco Vitalicio de España  
Fundado en 1830  
Seguros Vida y Rentas Vitalicias  
Oficina de Valencia: AVENIDA SALMERON, 2  
(Edificio de su propiedad)

## POLITICA INTERNACIONAL

### La ofensiva contra el franco

Hace un año el cambio de la moneda francesa en relación con la inglesa era de 78 francos por libra. A principio del año actual, a raíz de la desvaloración que hizo el Gobierno Blum, el valor del franco disminuyó de un tercio, pasando a valer la libra 101 francos. Hace dos meses el actual ministro de Hacienda francés, monsieur Bonnet, desvaloraba nuevamente el franco, que pasaba a valer 128 francos por libra.

Esta era la situación hace menos de dos semanas, cuando de repente la Bolsa de New-York registra un pánico de guerra. Muchos valores europeos sufren bajas considerables, pero especialmente los valores franceses.

El pánico se contagia a las Bolsas europeas, pero no son ya los valores europeos los que sufren los efectos del pánico. No son los valores de las naciones susceptibles de entrar en guerra los que registran la baja, sino casi exclusivamente los valores franceses, especialmente la moneda francesa.

A las Bolsas de Amsterdam, New-York, Londres, Liverpool, París, afluyen ofertas de cantidades fabulosas de francos. De 128, el franco cae a 137, luego a 144.

En ese preciso instante era cuando Delbos debía subir a la tribuna de Ginebra para expresar el punto de vista de Francia respecto a las quejas de España relativas a la piratería en el Mediterráneo. Y obediendo a instrucciones perentorias telefónicas del jefe del Gobierno francés, el discurso de Mr. Delbos es poco enérgico, velado.

Pero la ofensiva contra el franco continúa. El Gobierno francés recurre a sus reservas de divisas extranjeras y de oro y compra todos los francos que van ofreciéndose en cantidades fabulosas en las Bolsas. Espera así detener la caída de su moneda.

Vano intento. Los medios limitados de que un Gobierno puede disponer no pueden compararse con los medios de que dispone reunido el resto del mundo, representado todo él en las Bolsas.

El que un Gobierno pretenda luchar en la Bolsa en favor de un valor determinado, es una pretensión tan vana como si un jugador con mil pesetas pretendiera saltar la banca de Montecarlo. Lo limitado no puede luchar contra lo que prácticamente no tiene límite.

Durante los días sucesivos, el Gobierno francés se convence de que agotaría sus reservas de oro y no podría detener la baja de su moneda. Dos delegados del Banco de Francia salen en avión para Londres a consultar con sus colegas del Banco de Inglaterra. El Gobierno francés decide abandonar su moneda a la piratería financiera. Ahí no hay acuerdos de Nyon que valgan. De 144 francos por libra, el cambio baja a 148.

Y ahí está el franco. A merced de la finanza internacional. Amenazando que el costo de la vida en Francia se aumente considerablemente y que el obrero francés pierda en consecuencia el valor representativo de los aumentos de salario logrados desde lo que va de Gobierno del Frente Popular.

No hay la menor duda. No puede haber paz ni tranquilidad que sean duraderas para el proletariado, si no se acaba antes con el enemigo verdadero que todo lo puede y todo lo domina: el capitalismo mundial.

## El fallo del Concurso de canciones de guerra

En el concurso de canciones de guerra convocado por el Ministerio de Instrucción pública y Sanidad para exaltar la gesta heroica que el pueblo español sostiene por sus libertades, han sido premiadas las obras que se citan a continuación, según consta en la «Gaceta» del día 21 del corriente.

Título: «Vengamos a los caídos». Letra de Félix V. Ramos y música de Carlos Palacio.

Título: «Canto nocturno en las trincheras». Letra de José Miguel Ripoll y música de Leopoldo Cardona.

Título: «U. H. P.». Letra de Alberto Alcantarilla Carbó y música de Francisco Merenciano Bosch.

Título: «Canto a la Flota Republicana». Letra de Félix V. Ramos y música de Rafael Ceasemámpere.

Título: «Himno». Letra y música de Carlos Ordóñez.

Ha sido también aceptada, para su edición, aunque considerándola fuera de concurso, la obra «Nueva Humanidad». Letra de Carlos Caballero y música de Erasmo F. Blanco.

Se ruega a los autores no premiados pesen a recoger sus obras por este Ministerio (Consejo Central de la Música), donde están a su disposición.

Valencia 25 septiembre 1937.

## Un libro de Julio Luelmo La política local de España

Con este mismo título ha aparecido un libro, cuyo autor es nuestro camarada Julio Luelmo, ex director general de Administración local. En este libro el autor expone en síntesis lo que fue la política local del viejo Estado, y desarrolla con amplitud todo un plan de nueva política local, de acuerdo con las directrices políticas del Estado que ha de salir de la guerra actual, cuyo carácter revolucionario subraya el autor.

En las páginas de este libro se analiza el proceso constituyente de la vida local y cada uno de los problemas políticos y económicos que en ella se plantean. Incluso el órgano rector de la vida local—la Dirección general de Administración local—es sometido a revisión y planteado como órgano de dirección técnica y financiera de la actividad de las corporaciones locales.

Se define en el libro la autonomía municipal como libertad que ha de concederse a los Ayuntamientos para desarrollar sus iniciativas, pero sometida al control técnico y financiero del Estado, para evitar aventuras financieras disparatadas, que se agravan no pocas veces por una defectuosa dirección facultativa de las obras que emprenden las Corporaciones. Concibe el autor un nuevo sistema financiero de las Corporaciones locales, reconstruyendo el patrimonio comunal y aumentando las subvenciones en los pequeños Municipios y emprendiendo una fuerte política de municipalización de servicios en las grandes urbes. Un sistema crediticio sobre bases democráticas que haga asequible el crédito a los pequeños Municipios y un análisis muy detenido y profundo sobre la significación histórica del matrimonio comunal y la función de éste en la nueva estructura económica de las Corporaciones.

Todos estos problemas y los de la municipalización, tanto de servicios como de las viviendas, y cuantos otros plantea la vida local—abastecimientos, refugios, asistencia social y sanitarios—son tratados por el autor de «La política local de España» desde un punto de vista revolucionario.

Es un libro, en fin, de gran actualidad, que pretende interesar a la opinión pública en un problema tan vivo como el de la reconstrucción de la vida local, tan injustamente desplazada hasta ahora de las preocupaciones de los poderes públicos.

## El día en los Ministerios

### Agricultura LA MOVILIZACION DEL VINO

Según nota facilitada por el Comité de Movilización del Vino de la Mancha, en el último período, del 1 al 18 de septiembre han salido con destino a Levante y Cataluña CINCO TREINTA Y UN MIL SETECIENTOS SETENTA hectolitros de vino.

El cálculo total, desde que actúa el mencionado Comité es de haber movilizado 1.002 foudres y 2.187 vagonas, que representan la salida, adicionado al transporte por carretera, de 608.000 hectolitros de vino.

### Trabajo y Asistencia Social UNA ACLARACION

Con el título de el Congreso Nacional de Asistencia Social, circula una convocatoria para una reunión que se proyecta celebrar en Alicante, dirigida a todos los camaradas que pertenezcan a Organizaciones de Asistencia Social, Nacional, Provincial o Municipal.

Este Ministerio no ha autorizado ni tiene conocimiento de ningún Congreso Nacional que se ocupe de problemas relacionados con la Asistencia Social ni de sus organizadores, por lo que cree preciso hacer público su no intervención en el mismo.

## En las Cortes

### EL PRESIDENTE, DESPACHA

A las once y media de esta mañana llegó el despacho de la presidencia en las Cortes, don Diego Martínez Barrio, quien se dedicó a despachar con el oficial mayor señor Cuevas, y luego a recibir a las visitas de los diputados señores Ilopis, Valera, Gómez Hidalgo, Margarita Nelken, cónsul de Grecia y al tesorero y secretario del Comité Ejecutivo Nacional de U. R., señores Pardo y Mateo Silva.

### Un alcalde que quería comer bastante

«El Faro de Vigo» lleva la siguiente noticia: «La Coruña.—El gobernador civil ha decretado el cese del concejal del Ayuntamiento coruñés Gonzalo Trego Unán y su destierro a Vedra.

También ha desterrado a dicho pueblo al hermano del anterior y vecino de Puentevedra, Ramón Trego. Igualmente fué destituido el alcalde de Oza de los Ríos, Antonio Varela Avellón, por no haber contribuido nunca al plato

## UNA NOTA DEL CIRCULO DE RUZAFÁ

Uno de los periódicos de la mañana, correspondiente al día 24, ha perdido la seriedad comentando la charla que el día 23 se dió en el Círculo Socialista de Ruzafá.

Esta charla estuvo a cargo del compañero Wenceslao Carrillo, invitado por la Dirección de dicho Círculo, por ser éste un militante destacado del Partido Socialista.

Este Comité, que sabe, por ser el primero, en rendir cuenta de sus actos a los afiliados cuando éstos se lo piden, cree que si el compañero ponente de la charla del jueves tuvo durante su disertación algo que no gustase a otros de nuestro partido, lo lógico hubiera sido, ya que estas conversaciones son de controversia, hacer uso de la palabra y haber demostrado lo contrario.

## El viaje de Mussolini a Alemania

### PRECAUCIONES EN GRAN ESCALA

Roma.—Mussolini ha marchado para Munich a las doce y media en tren especial.

Prudencial distancia del tren especial marcha una potente locomotora de exploración.—Fabra.

Destaca, entre los detalles que se observan, el hecho de que cada cincuenta metros a lo largo de la vía férrea hay un centinela con bayoneta clavada.

Además, el espacio entre dos de ellos está vigilado por individuos de las secciones de Asalto y servicio del trabajo. Se da la circunstancia, como prueba de esta vigilancia excepcional, que el más pequeño puente del ferrocarril hasta Berlín está guardado por decenas de hombres y en las inmediaciones del túnel situado en Erlangen, la cantidad de hombres movilizados es aproximadamente de un batallón.

Vienna.—Mussolini ha pasado por Innsbruck a las siete y veinte de la mañana.

### LA LLEGADA DEL DUCE

Munich.—El tren que conducía a Mussolini llegó a la estación central a las diez de la mañana. El dictador italiano fué saludado por su colega alemán, al que acompañaban todos los miembros del Gobierno.

### ¡QUE CURSIS SON!

Munich.—Mussolini entregará a Hitler los galones de «cabo honorario de la milicia italiana, por haber guiado con mano muy firme a la nación alemana y haber prestado su solidaridad y su amistad a Italia en sus horas de lucha».

## La "Gaceta de la República"

En su número de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Decreto modificando el artículo segundo del G. O. de Junio del año actual en el sentido de que, en lugar del día 6 de octubre próximo, será el día 2 del mismo, a las 24 horas, cuando se restablecerá la hora normal, y que por los Ministerios interesados, y en lo referente a los servicios de sus respectivos departamentos, se den las órdenes oportunas para el cumplimiento de este Decreto.

Justicia.—Designando a los magistrados Alfonso Rodríguez Draguet, Polayo Sala Berenguer y

## Sobre el descubrimiento de una banda fascista en Madrid

Estaba integrada por elementos civiles y militares.—La misión de estos últimos era cooperar con los facciosos de vanguardia en un próximo ataque, que se esperaba, sobre Madrid

Madrid.—El general Miaja entregó anoche a los periodistas una extensa nota referente al servicio prestado por el personal de Servicios especiales del Estado Mayor del Ejército del Centro. El descubrimiento de este vastísimo complot tiene una importancia extraordinaria.

La organización fascista descubierta estaba dividida en dos ramas, una civil y otra militar. Esta la integraban exclusivamente militares. No ejercían el espionaje, concretándose a reclutar fuerzas armadas. Estaba constituida a base de banderas, secciones y falanges.

La bandera la componían 300 nombres; la sección 30, y la falange 10, todos militares y fuerzas armadas. Se habían constituido hasta ahora 17 banderas, y la 18 estaba en formación. Tenía por misión atacar en la retaguardia en cooperación con las fuerzas facciosas a la formación de banderas recibiendo las órdenes del Estado Mayor. Este Estado Mayor estaba compuesto por algunos jefes de banderas, y, al parecer, tiene su residencia en una embajada.

Los complicados, componentes de la organización civil-militar, son Manuel Asensio Zurita, que tiene en Madrid tres establecimientos de ultramarinos. En uno de ellos se encontró un plano de Brunete y un estado de fuerzas del mismo sector; otro de la situación actual de «El Campesino», y una nota sobre la evacuación de hospitales de Guadalajara; Agrary, empleado de la embajada argentina; Luis Escudero Arias, ingeniero industrial; Jesús Cornejo, capitán de fragata disponible, hermano del que fué ministro de Marina durante la Dictadura; Patricio de León Fanuel; Raimundo del Pino, en pliego en el Economato de la embajada argentina y jefe de distrito de Telégrafos; Manuel Pita Bugaño, lotero establecido en la calle de Sevilla; Daniel Antonio Ríos, conocido fascista; Luis Solsona Santón; Clemente Martínez Herrera y Juan Salido Martínez, soldado de la Comandancia General de Artillería. Todos los anteriormente citados figuraban como jefes de la organización. Hay otros complicados, entre los que figuran algunas mujeres, que han sido detenidos.

Al mismo tiempo que esta organización, funcionaba la llamada Militar Triangular, al frente de la cual, como uno de los principales jefes, aparece el teniente de la 43 Brigada Mixta procedente de la escuadra de reserva Francisco Castaños Cañón.

El número de fuerzas que, según el teniente Castaño, por iniciativa de sus enlaces, estaban distribuidos en las Comisarias, es como sigue: Prevención de Santa Isabel, sesenta y cinco hombres; Universidad, cuarenta y cinco; Chamberí, casi todos, entre otras Comisarias. Todo el personal era de Seguridad.

Declaró también que en la mayor parte de los centros oficiales se encuentran simpatizantes.

La misión de estas Banderas era actuar bajo las órdenes del Estado Mayor, que manifiesta cree residir en una embajada, puesto que a ellos les está prohibido conocer a otro que no sea el jefe inmediato.

Ha manifestado también que su organización no ha ejercido espionaje, puesto que éste era encomendado a la organización civil, y la única misión de ellos era actuar en la retaguardia cooperando con los facciosos de vanguardia en su próximo ataque esperado sobre Madrid.

Por último, manifestó que si se seude a tiempo hubieran dado un gran disueto en la retaguardia, por la perfecta organización que tenían, y que declara venida y desencometada al detener a los más activos colaboradores.

## La Justicia Popular

### Se condena a muerte a los periodistas facciosos apresados en el frente de Madrid

Después de nuestro alcance de ayer, formuló en acusación el fiscal Marco Guillaume y habló el defensor, camarada Merino Conde.

El veredicto fué de culpabilidad. (En el juicio de Derecho pidió el fiscal la pena de muerte para los cuatro procesados, y la defensa solicitó la inmediata inferior.

El Tribunal, formado por el camarada Supervía como presidente, y los magistrados Díaz Arias y Manaut Vialletti, condenó a los procesados a la pena de muerte.

### JURADO DE URGENCIA NUMERO UNO

Juicio por desafección contra José Martínez Enciso.

Se condenó al inculcado a la pena de cuatro meses y un día de privación de libertad y pérdida de los derechos políticos.

do en el Decreto de 23 de febrero último y sus posteriores normas de aplicación.

Dichas industrias son, la Fundición de Bronces y Laboratorio de Metalografía establecidos en Valencia, Guillén de Castro, 71; Escribana de Lorea, S. A., y Sociedad Española de Abastecimientos, Cirio Amorós, 26 y 28, Valencia, que suministra las aguas potables a los pueblos de Burjassot, Albuñol, Ribarroja y Bugarra.

## Una nota del Centro de Contratación de Monedas

Prohibida por reiteradas disposiciones del Poder Público la exportación de oro, plata en monedas y billetes extranjeros y limitada la salida de los billetes del Banco de España, se observaron ya a principios del año 1936 anomalías que demostraban la exportación de estos por mayor suma que la autorizada y con fines ajenos a los que permitían las disposiciones en vigor, anomalías que trataron de corregirse procediéndose a reglamentar más severamente las salidas de numerario, y a tal efecto, por decreto del Ministerio de Hacienda de 16 de marzo de 1936, se creó una especial autorización con carácter de guía que acompañara en todo caso, legalizándola, la salida del territorio español a todo viajero del Banco de España exportado con arreglo a las disposiciones vigentes.

Respetuoso el Gobierno de la República con todos los tenedores de billetes del Banco de España en el extranjero, por temor de que al perseguir lo ilícito se lastimasen intereses legítimos, el referido decreto estableció un plazo para su repatriación, pasado el cual no podría reconcurrir, ni en el orden ordinario, otra existencia legal de billetes españoles en el extranjero que la de aquellos cuya exportación le haya efectuado con arreglo a las leyes de la República, legalidad de la que es testimonio único el documento citado que con el carácter de guía acompaña toda salida de billetes.

No cabe, pues, ignorancia cuando se nos habla de perjuicios. De todos modos este Centro quiere una vez más llamar la atención de todo comprador de billetes españoles en el extranjero advirtiéndole que sólo el billete con guía tiene un libre entrada en España y que, si no poder alegar desconocimiento, el que lo adquiere sin tal documento, sufrirá a lo que se expone, pudiendo esperar de los organismos españoles encargados de la vigilancia y del cumplimiento de las leyes que trató que el que corresponde a todo colaborador con la nación o el contrabando.

## "Alá" se meten hasta con los empleados de empresas particulares

El «Boletín Oficial» de Salamanca dispone que los preceptos del decreto del 5 de diciembre de 1936, autorizando la sanción y esta la separación de los empleados de las empresas subvencionadas por el Estado, Provincia o Municipio, o concesionarias de servicios públicos, se hagan extensivos a las empresas particulares aunque no sean concesionarias de servicios públicos ni formen parte de Monopolios acordados por el Estado.

Los gerentes de estas entidades y los Consejos de Administración de las mismas darán cuenta a las autoridades de la Administración Central del cumplimiento de lo dispuesto, informando de las sanciones que impongan.

Gracias a esta disposición, vemos que en la zona facciosa el «Estado» incita a las empresas a que se metan con sus empleados...

## Méjico - España

Para gloriar la digna y brillante intervención del representante de Méjico en la Asamblea de la S. de N., los «Amigos de Méjico» ha organizado un gran mitin, que se celebrará el domingo 28, en el teatro de la Libertad, a las 10 de la mañana, en el que intervendrán:

Armando Artañ, de F. N. de Campesinos.

Luisa García, de Mujeres Libres.

Juan P. Muro, «Amigos de Méjico».

Miguel G. Ignalada, de Escritores y Periodistas de C. N. T.

Presidirá el acto H. Noja Ruiz, presidente de la Asociación «Amigos de Méjico», de Valencia.

Trabajadores todos, acudid al acto. Intervendrá la Banda de Música Confederal. Que nadie falte.

Se ha descubierto una nueva organización fascista en nuestra retaguardia. Al Gobierno pedimos energía inflexible. Y a las organizaciones sindicales y políticas, que depuren, ¡y pronto!